

“莫兰蒂”最强降水可能在江苏

昨天被雨困在家？今天暴雨更疯狂！明天雨就小了，但另一个台风蓄势来袭

超强台风“莫兰蒂”昨天凌晨3时许登陆福建厦门，台风外围强大的螺旋雨带延伸到江浙一带。昨天，雨一直下，大伙是不是宅在家过中秋节的？今天天气更糟。江苏气象说，昨夜到今天，才是此次中秋台风雨江苏强降水集中期。沿淮、沿江和江淮之间暴雨，部分地区大暴雨。熬过今天，明天雨就转小了，不过回程路上仍要防风防雨。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑

“莫兰蒂”登陆福建，江苏发暴雨黄色预警

超强台风“莫兰蒂”在中秋这天如约而至，于昨天凌晨3点05分在福建厦门翔安沿海登陆。台风的直面撞击，导致福建省大面积停电、多路段积水、树木折断……而台风外围强大的螺旋雨带也一直向北延伸到江浙一带。

昨天，南京的雨下个不停。江苏省气象预报，淮河以南地区都遭到了台风外围雨的攻击。截至昨天中午12点，24小时内，南通、镇江、常州、无锡、苏州多地累计雨量达暴雨量级，局部大暴雨。

这个中秋不仅没法赏月，还要躲风躲雨。江苏省气象台于昨天8时53分发布暴雨黄色预警信号，南京市气象台也在中午发布暴雨黄色预警。

今天江苏中部有大雨 雨量最猛烈

根据实况监测资料显示，“莫兰蒂”昨天17时已经减弱为热带低气压级别，位于福建省三明市宁化县境内，近中心最大风力7级。“莫兰蒂”还将以每小时15-20公里的速度向偏北方向移动，强度继续减弱。

然而，随着台风的路径移动，江苏的雨只会更大。中央气象台表示，虽然“莫兰蒂”登陆的是福建，但此次最强降雨可能是在江苏。今天，伴随着东北地区冷空气渗透南下，与“莫兰蒂”相互作用，江苏中北部有强降水，部分地区还有可能出现极端最强降雨。

江苏省气象预报，今天全省有雨，沿淮、沿江和江淮之间暴雨，部分地区大暴雨，雨势比昨天猛烈得多。提醒大家一定要注意安全，尽量呆在家里。江苏省气象提醒，相关部门一定要根据路况，在强降雨路段采取交通管制措施，在积水路段实行交通引导。

虽然目前影响天气的主要是“莫兰蒂”，需要注意的是，另一个台风“马勒卡”也在迅速加强，今天就有可能成为超强台风，并在今后两天靠近台湾北部和浙江沿海带来影响。

南京三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨，雨量大到暴雨，局部大暴雨，偏东风5到6级阵风7级，20~24℃
明天 阴有阵雨，雨量小到中雨，21~28℃
后天 多云，22~27℃

出行影响·公路

明天下午3点将迎返程高峰，最好提前出发

快报讯(通讯员 苏交轩 记者

王瑞)现代快报记者昨天从省公安厅交警总队获悉，9月14日至9月15日上午，全省高速公路大部分地区通行正常，没有出现大范围的流量激增情况。不过，受台风和降雨天气影响，交管部门提醒广大驾驶人，明天下午返程最好错开高峰提前出发。

昨天上午，全省苏南、苏中片网出行流量攀升比较明显，主要是南京长江二桥、江阴大桥、苏通大桥南往北方向，以及沪宁高速丹阳段、宁杭高速无锡段东往西方向。到下午2点左右，全省高速公路流量开始回落。截至记者发稿

时，全省高速公路通行顺畅。据交警部门预计，整个长假的日均流量将比平时上升20%，达到168万辆左右，特别是南京长江二桥、江阴大桥、苏通大桥南往北方向，以及沪宁高速苏州、无锡段，锡澄靖高速、苏嘉杭高速流量将持续保持高位运行。交警部门提醒广大车友返程时尽量避开上述路段，提前规划线路，错峰出行。同时，雨天行车要注意降速、控距、亮尾。

明天下午3点钟左右将迎来返程高峰。对此，交管部门建议广大车友规划好路线提前出发，避免被堵在路上。

出行影响·铁路

铁路明天迎返程客流

前往深圳、厦门等沿海地区的乘客，请及时关注列车信息

快报讯(记者 刘伟娟 通讯员 陆应果)现代快报记者从上海铁路局获悉，昨天长三角铁路客流激增，短途客流出现“井喷”。该局在图定列车的基础上，加开上海、杭州、南京、合肥等方向客车54列，预计旅客发送量超过200万人次。明天下午，铁路将迎来返程客流。该局提醒乘客，雨天出行，请尽量提早出门。近期乘动车前往深圳、厦门等沿海地区的，请及时关注铁

路部门发布的信息。因为受台风影响，部分沿海方向列车会有调整。

同时，铁路部门提醒乘客，持有停运车次车票的，可自即时起至票面乘车日期后30日内(含当日)，到车站退票窗口办理退票手续，不收退票费。另外，在互联网购买车票接到停运通知短信且尚未换取纸质车票的旅客，可在12306网站按有关规定办理全额退票手续。

台风“莫兰蒂”重创福建、台湾



厦门海景房玻璃碎裂



风吹飞机撞护栏



福州充气月亮吹“上街”



泉州东关桥被“腰斩”

今年第14号台风“莫兰蒂”于15日3时05分在厦门翔安沿海登陆，登陆时中心附近最大风力15级。据中央气象台和福建气象部门消息，“莫兰蒂”是今年以来全球最强台风，也是1949年以来登陆闽南最强台风。

“莫兰蒂”还给台湾造成较为严重的灾情，已导致1人死亡、51人受伤，近100万户停电，70多万户停水，主要集中在东部、南部等地区。

记者从14日21时蹲守厦门市防汛抗旱指挥部大楼，亲历了台风“莫兰蒂”登陆时的威力。15日2时左右，厦门市防汛抗旱指挥部所在的9层高水利大厦开始在狂风暴雨中轻微摇晃，室内灯光出现短时闪烁的状况。至凌晨3时，大楼已经停水，走廊上不断传来玻璃破碎声，随后的狂风暴雨持续了近两小时。15日6时多，风雨渐小，记者在厦门莲岳路看到，短短1公里的路面一片狼藉。十几棵两层楼高的大树横七竖八地倒在道路上。路灯被大风吹倒，交织在一起。

天亮后，不少厦门人发现，他们正面临缺水、缺电，以及缺窗玻璃的状况。有豪华海景房一夜之间玻璃全碎，室内一片狼藉。

据网友报料，台风过后，厦门机场、厦航机库等地受损严重，一架波音767也被风吹动，撞到了停机坪边的绿地围栏上，机身受损。

综合新华社、中新网消息

泉州 八百年廊桥 东关桥被冲垮

受第14号台风“莫兰蒂”影响，泉州市永春县普降大雨，湖洋溪水量暴涨。15日10时30分左右，该县871年历史廊桥东关桥(俗称“通仙桥”)被冲垮。经勘察，东关桥所有的桥墩都还在，永春县将尽快组织专家现场评估，指导抢救保护性工作。

东关桥，飞架在永春县东关镇东美村的湖洋溪上。东关桥始建于南宋绍兴十五年(公元1145年)，是闽南绝无仅有的长廊屋盖梁式桥，全长85米，宽5米，共六墩五孔两台，桥基采用“睡木沉基”，船形桥墩以上部分全为木材构造，技艺之精湛，构造之奇特实属罕见。

据新华社电